



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Пачхъалкхан бюджетни учреждени

С.В. Михалковн ц1е лело

Республикан берийн библиотека

364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

Начальнику отдела СКД
Министерства культуры ЧР
З.Ш. Хасуевой

29.06.2018 № 169

Уважаемая Зулай Шаиповна!

Направляем Вам отчёт работы ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова» за I полугодие 2018 года.

Приложение: 7 л.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчет значимых мероприятий
ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического
Труда Сергея Владимировича Михалкова»
о проделанной работе (город, муниципальный район)
за I полугодие 2018 года

Проведено информационно-просветительских и культурно -досуговых мероприятий – 114, в них приняло участие 265 человек, зрителей 2540 человек.

Из них книжных выставок 37 чит 916 . Итого: с начала года 37 выставок.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события – 15 уч 566

В ГБУ «РДБ им. С. В.Михалкова» 5 февраля состоялось открытие очередного проекта «Дружить и вместе радоваться жизни», целью которого является интеграция детей с особенностями развития в среду своих сверстников.

На открытие проекта ребята пришли не с пустыми руками. Они для особых детей подготовили дарственную визитку, которая состояла из: эмблема проекта, личная фотография и стихотворение о дружбе. И самое главное на визитке было желание «Я хочу с тобой дружить».

Всё это дети преподнесли с шарами и флаерами. Знакомясь с особенными детьми, здоровые дети читали гостям стихи о дружбе. Один куплет стихотворения было решено сделать гимном проекта, с которого будут начинаться последующие мероприятия проекта.

Далее общение детей проходило за накрытым с угощением столом, где участники проекта рассказывали каждый о себе: что любят, чем занимаются, о своих увлечениях.

Зав. отделом для детей с особенностями развития ознакомила присутствующих с проектом «Дружить и вместе радоваться жизни».

Познакомившись, ребята предложили детям-инвалидам выучить стихотворение о дружбе, чтобы каждая новая встреча начиналась с этих слов о дружбе.

Праздник дружбы продолжился игрой «Угадай в какой руке монета». Игра была рассчитана на сближение детей друг с другом. Каждое отгадывание вызывало восторг у ребят и желание продолжить игру. Игру сменили танцы. Ребята в меру своих возможностей приняли участие в развлекательной программе.

Завершилось открытие проекта награждение самых активных участников памятными призами – магнитами «Сердце Чечни» и фотографиями на память.

Акция «Дарите книги с любовью»

(14 февраля – Международный день книгодарения)

В ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 14 февраля прошла акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному Дню Книгодарения, который отмечается с 2012 года. Этот день объединяет всех, кто дарит книги детям и прививает им любовь к чтению.

День дарения книг – праздник, который стал международным не только по причине своей глобальной сути, но и потому, что корнями своими он вышел из народа, то есть инициатива его появления принадлежит одному обычному человеку – американке Эмми Бродмур – основательнице сайта детской книги в США. Ее поддержали многие люди, что позволило новому празднику укрепиться на мировой арене и стать ежегодной добной традицией. В нем ежегодно принимают участие жители более 30 стран мира, включая Россию.

Главная идея праздника — вдохновлять людей по всему миру дарить детям хорошие книги и показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век технологий.

На мероприятии также были награждены читатели детской библиотеки, одержавшие победу во Всероссийской олимпиаде «Символы России» - читатели библиотеки Бердукаева Селима и Албастов Докка. Ребята получили свои дипломы победителей из рук заместителя министра культуры Милькиева Р.В. Также, за организацию олимпиады в регионе, Сайдумова З.М. была награждена благодарственным письмом.

Не обошлось и без выступления читателей библиотеки – очаровательные девочки читали стихи о книгах, о любви к чтению и библиотеке.

Завершилась акция коллективными фотографиями на память, фуршетом. Всем гостям и участникам были разданы информационные закладки об акции, подарки и сувениры на память.

Акция пополнила фонд библиотеки на 680 экз. книг.

22 мая 11ч:00м. на мероприятии, посвященному празднованию Общероссийского дня библиотек состоялось подведение итогов Республиканского конкурса на лучшее сочинение « Мой любимый Грозный».

Праздник открыла заслуженный работник культуры РФ, директор РДБ им. С.В. Михалкова Сайдумова Зулай Мадаевна. Она поблагодарила за присутствующих за участие в Республиканском конкурсе, отметила, как проходил конкурс, и выразила надежду, что и в дальнейшем, подобные конкурсы будут способствовать взаимоотношению между главной детской библиотекой республики и библиотеками района, работающими с детьми.

Затем читатели ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» инсценировали стихи посвященные библиотекарям, книгам, чтению и любимому городу Грозный. После завершения выступления чтецов ведущая предложила присутствующим проверить свои знания о книгах и библиотечной работе и принять участие в конкурсе «Сильное звено». Все участники с успехом прошли это испытание и приступили к торжественной части мероприятия – награждению победителей республиканского конкурса сочинений.

Победителями в конкурсе сочинений стали работы Темуркаевой Раяны, ученицы 9 «А» класса СОШ с.п. Кошкельды Гудермесского района, занявшая 1-ое место, и Магомадовой Амины, ученицы 9 «Б» класса МБОУ «Алпатовская СОШ им. В.Т. Малиновского» Наурского района, занявшая 2-ое место. Помимо победителей, призы и дипломы получили все лауреаты конкурса. Встреча завершилась детским фуршетом.

Проведено мероприятий по направлениям:

-Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения – 19 уч 379;

В рамках духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, 22 января, с учащимися 8 класса СОШ №7 - 30 уч., проведен информационный час «Здесь край моих отцов».

Библиотекарь рассказала учащимся много интересного об исторических, культурных, природных достопримечательностях родного края, таких как: Дёрская башня – самая уникальная башня, возраст которой 900 лет. Редкий памятник культуры и архитектуры Чеченской Республики, который практически не тронут современной цивилизацией, Музей Донди-Юрт, Кезеной-Ам и т.д. Цель и задачи мероприятия: привить любовь к малой родине и повышение духовной культуры подрастающего поколения.

В рамках проекта «Дружить и вместе радоваться жизни» в Республиканской детской библиотеке им. С.В. Михалкова 2 апреля была организована презентация личных достижений активистов отдела для детей с особенностями развития. Заведующая отделом «Медиатека» Мусаитова З. подготовила и представила презентацию на тему «Особый герой». Презентация была посвящена замечательной девочке, учащейся в 7 «а» классе Витариговой Раяне. Презентация состояло из 20 ярких слайдов, где подробно рассказывалось о ее личных достижениях. Завершилось теплая встреча за сладким угощением, которое, как известно, любят многие, а дети в особенности. В ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 21 марта прошел круглый стол на тему «Роль чтения в развитии личности ребенка».

Ведущая директор «РДБ им. С. В. Михалкова» Сайдумова Зулай Мадаевна поприветствовала участников и познакомила их с программой работы круглого стола.

«Наш сегодняшний круглый стол- отметила Зулай Мадаевна – это консолидация усилий всех социальных институтов: семьи, дошкольных, общеобразовательных учреждений и библиотек в вопросе руководства чтением детей. Далее Сайдумова Зулай предоставила слово заведующей организационно-методическим отделом Ахмадовой А. Р.. Она рассказала о том что, в 2015 году ГБУ «РДБ им С. В. Михалкова» была разработана программа «Дети и книги: Чтение без границ». Она отметила, что программа была ориентирована на совместную работу ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» и библиотек обслуживающих детей и подростков ЧР по продвижению книги в подростковой среде и была призвана привлечь к чтению детей и подростков через интересные формы массовой работе с читателями. Программой было охвачено 10 000 читателей республики. Итоги Республиканской программы «Дети и книги: Чтение без границ», были подведены 15 ноября 2017года.

О роли устного народного творчества выступил Исмаил Булачевич Мунаев - зав. сектором фольклора и литературы Академии Наук ЧР.

О роли и месте чтения на родном языке рассказал Адамов Дерказ Мусаевич – главный редактор журнала «Стелад». В последнее время большое внимание уделяется совместной воспитательной и просветительской деятельности культурных, дошкольных и образовательных учреждений. С этой целью между ГБУ «РДБ им С. В. Михалкова» и ГБУ ДО «Республиканский центр детско-юношеского туризма и экскурсий» разработан план совместных мероприятий и договор на их реализацию. О первых шагах совместной деятельности в этом же направлении, рассказала в своем выступлении заведующая МБОУ №130 «Василек» Хасanova Элиза Мовлатовна.

Интересный опыт наработан и проектом «Отпусти книгу» от чеченской региональной общественной организации «Надежда Чечни», который также призван привить детям любовь к чтению. Об этом говорила журналист, председатель Региональной Общественной организации «Надежда Чечни» Чагаева Тамара Хусановна с темой «Чтение в подарок через проект «Отпусти книгу»;

Так же участником круглого стола была директор ГБУ «РСБ для слепых» Басanova Айшат Рустамовна, которая рассказала о формах и методах привлечения к чтению слабовидящих детей.

Архивариус Чеченцев и Ингушей Мурдалов Муслим выразил слова благодарности за организацию столь необходимого мероприятия и за приглашение принять участия в программе круглого стола. В своем выступлением подчеркнул, что чрезвычайно важно формирование исторической памяти у детей с раннего детства. И этому способствует чтение книг по истории своего народа. Он изъявил желание принять практическое участие в формировании в библиотеке отдела редких изданий.

С интересным сообщением на круглом столе выступил Флорист, победитель всероссийских и международных конкурсов флористики Чупалаев Ибрагим с темой «Эстетика и мир вокруг формирующейся личности», который рассказал об эстетическом восприятии мира прекрасного через чтение книг. Обобщив вышесказанное, с точки зрения ислама богослов Ризван Эхаев отметил: «Стремление к знаниям – неотъемлемая черта истинно верующих, поскольку любая добродетель в какой-то мере имеет отношение к знаниям, а любой порок – к невежеству».

В читальном зале 0-5 классов 9 апреля прошел час творчества «Вам в коллекцию». В мероприятии приняли участие 15 читателей этого отдела.

Поделки получились разными и яркими: здесь и большие открытки, и оригами-игрушки, и цветущие ветки, и ваза с цветами из картона и бумаги, и цветок из салфеток, и даже маленькие самодельные книжки со стихами.

К концу часа творчества каждая работа была подписана и передана на выставку в студию поделок «Очумелые ручки». **«Час трудотерапии»**

В рамках проекта «Дружить и вместе радоваться жизни» в ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» 9 апреля прошел час трудотерапии с читателями отдела детей с особенностями развития.

Часто со словом «труд» у людей ассоциируются изнурительные и изматывающие занятия, результатом которых может стать только усталость. Однако в детской библиотеке могут не только объяснить, чем труд может быть полезен, но и провести интересное и увлекательное занятие - трудотерапию.

На часе трудотерапии дети-инвалиды- 4 , и читатели-волонтеры – 6 чит, с помощью библиотекарей белили деревья, подметали и сажали цветы на территории библиотеки. Также дети научились ухаживать за комнатными цветами – рыхлить землю, убирать подсохшие листы и правильно поливать. Ребята выбрали понравившиеся им цветы, бережно посадили семена и полили водой. Цели и задачи: интеграция особых детей в среду своих сверстников, поднятие их самооценки, привитие уважение к труду.

- ***По патриотическому воспитанию молодежи _8 уч 232 ;***

- ***7 мая 11ч:30 м. с учащимися 10 кл. СОШ 7 – 32 уч. состоялась литературно-поэтическая композиция «Склоняя голову перед подвигом солдата».***

В начале мероприятия, библиотекарь Якубова А., отметила, что есть память, которой не будет конца, поэтому каждый год мы вспоминаем о тех великих годах, хотя прошло уже больше полувека.

Далее состоялся урок истории в ходе которого ребята узнали о подвигах отважных представителей Чечено-Ингушской АССР .

Затем состоялась поэтическая страница, постоянные участники студии «Поэтические нотки» декламировали стихи посвященные героям войны: “Солдатская честь”, Песня о Ханпаше Нурадилове, «Путь к победе», «Память не тленна» «День победы», «Спасибо всем, кто жизнь отдал...» и др.

Закончилось мероприятие викториной, состоящей из 15 вопросов о героях земляках участников ВОВ.

- ***8 мая в читальном зале (0-5 кл.) отделами обслуживания 0-5 и 6-11 кл. создан альбом поздравлений и пожеланий ветеранам ВОВ «Живите долго, ветераны».***
Учащиеся 5-7 кл. гим.№1, СОШ №20,СОШ №8 – 15 уч. написали слова благодарности и пожеланий тем, кто спас мир от коричневой чумы и обеспечил мирную сегодняшнюю жизнь.

- ***Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни _1 уч 24 ;***

-***Плана по реализации в 2016-2017 годах в Чеченской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2025 года -***
уч ;

- Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание – 9 чит – 212;

Пропаганда чеченской, российской и зарубежной литературы – 15 уч 333 ;

Юбилейные мероприятия С.В. Михалкова в библиотеке им. С.В. Михалкова
В читальном зале библиотеки оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Друг детей – С.В. Михалков».

Юбилейный день писателя был проведен в форме литературного калейдоскопа «Сергей Владимирович Михалков в книжных лабиринтах нашей библиотеки», который включал:

«Ринг эрудитов»: ученики школы №20 для участия в конкурсах разделились на две команды – «Знатоки» и «Умницы». В конкурсе ребятам предстояло по одной только аннотации найти книгу С.В. Михалкова, которую называла ведущая; Конкурс «Творчество С.В. Михалкова» - ребятам надо было правильно назвать произведение, к которым относятся разданные им пронумерованные иллюстрации;

В третьем конкурсе участников ждало соревнование на скорость «Знакомый с детства образ». Ребятам было предложено собрать как мозаику портрет писателя; Четвертым заданием стала викторина по жизни и творчеству С.В. Михалкова. Завершились юбилейные мероприятия флешмобом «Поэт из страны детства». Ребята с плакатами и лозунгами о С.В. Михалкове раздавали прохожим на улицах Лорсанова и Угрюмова воздушные шары и информационные буклеты о жизни и творчестве писателе, устраивали чтения произведений автора на свежем воздухе и декламировали его стихи.

Каждый год Республиканская детская библиотека им. С.В. Михалкова участвует в российской Неделе детской и юношеской книги, которая традиционно проводится в дни весенних школьных каникул и знаменуется проведением всевозможных литературных чтений, викторин, игр и других мероприятий. Праздничное открытие Недели детской и юношеской книги состоялось в читальном зале 0-5 классов 19 марта с участием 22 учеников 2 «г» и 3 «б» классов школы №20.

В рамках открытия Недели детской и юношеской книги была проведена литературная викторина «Калейдоскоп», посвященная самым известным детским писателям и их сказкам. Для литературных игр ребята разделились на две команды – «Умняши» и «Всезнайки», которые соревновались, получая «очки» за каждый правильный ответ.

-выставки 37 чит 479 ;

-конкурсы 2 чит 42 ;(информацию, о проведенных конкурсах, количество)

-семинары 1 уч 18 ;(информацию, о проведенных семинарах)

- Профилактики здорового образа жизни, профилактики наркомании и социально-значимых заболеваний – 6 уч 273 ;

Каждый год Республиканская детская библиотека проводит разнообразные мероприятия по профилактике вредных привычек. Одной из них стала акция «Всем миром против наркотиков» проведенная 14 июня в 11ч. 30м. отделом обслуживания 6-11 классов.

Цели и задачи акций: расширить знания молодежи о вреде наркотиков; показать негативное влияние наркотических веществ на организм человека; воспитать ответственность за свое здоровье, устойчивого негативного отношения к наркотикам алкоголю и курению. Участники акции прошлись по улицам с плакатами: «Скажи наркотикам «НЕТ», «Наше кредо - здоровый образ жизни», «Всем миром против наркотиков».

В ходе акции сотрудники и волонтеры библиотеки-18 чел. раздавали изданные справочно – библиографическим отделом буклеты и листовки, рассказывающие о том, что такое наркотики, как они действуют на организм и как уберечь себя от этого зла. Всего в ходе акции было раздано 65 буклетов и листовок.

- По профилактике правонарушений несовершеннолетних - 5 уч 91 ;
-Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма - 6 уч 153 ;

Внеплановые мероприятия

Участие в различных республиканских мероприятиях:

(Указать мероприятия в текстовом формате.)

Деятельность библиотечных учреждений:

1. ГБУ «Национальная библиотека им. А. Айдамирова» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей - _____;
- проведено массовых мероприятий - _____;
-их посетило - _____ человек.

2. ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С. Михалкова»

кн.фонд 24 915 экз.

- количество зарегистрированных читателей - 2431 _____;
- проведено массовых мероприятий - 114 _____;
-их посетило - 2805 человек.

3. ГБУ «Республиканская спецбиблиотека для слепых» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей - _____;
- проведено массовых мероприятий - _____;
-их посетило - _____ человек.

-выставки _____; (указать количество и название выставок)

-конкурсы _____; (информацию, о проведенных конкурсах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

-семинары _____; (информацию, о проведенных семинарах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

Виртуальные выставки _____ :

(указать количество и название выставок)

Акции и юбилейные события

(информация: Что? Где? Когда?)

Примечание:

Образец примерного указания сведений - По профилактике правонарушений несовершеннолетних: проведено -14 мероприятий, зрителей 727 человек и тд.

Используя образец, можно быстро и правильно вносить информацию, которая будет затем без труда прочитана и использована при составлении текстового сводного отчета.